三门峡社会管理职业学院  三门峡技师学院

防汛工作预案

为做好学院汛期安全工作，根据三门峡2020年全市教育系统防汛工作的通知精神和防汛工作相关要求，结合我校实际，特制定本防汛工作预案。

一、指导思想
     以党的十九大精神为指导，坚持“安全第一、常备不懈、预防为主、全力抢险”的防汛方针，落实安全发展的理念和安全第一的原则，进一步强化措施，落实责任，消除隐患，夯实基础，着力增强师生安全责任意识，提高师生安全防范能力，为全院师生的健康、教育教学工作的和谐发展提供有效的安全保障。

二、工作目标
    进一步解决师生防汛安全工作中的麻痹思想，做到基础扎实，制度落实、监管到位，确保汛期师生人身和学院财产安全，具体目标如下：
   （一）确保汛期学院不出现任何事故。
   （二）确保学院汛期安全隐患按期整改。
   （三）进一步加强和深化师生的防汛安全管理工作。
    三、工作重点
    学院将以“防雷电、防倒塌、防暴雨、防洪水”四防安全工作为汛期重中之重，抓好隐患整改。重点开展以下几方面工作：
    （一）加强汛期重点部位的防范巡查。本着“预防为主、科学防范”的原则，针对汛期气温高、雷雨等灾害性天气多的实际，认真制定以防雷、防电、防暴雨、防洪水、防倒塌、防溺水为主要内容的安全工作防范措施，周密部署，认真落实。重点抓好校园及学院周边安全，同时，加强安全应急管理工作，制定完善汛期应急救援预案，配备必要的应急救援物资，成立抢险队伍，并有针对性地做好演练工作的落实。
    （二）加强汛期安全教育。充分利用班会、黑板报、宣传栏、校园广播等各类载体，大力宣传安全法律法规和日常安全知识，提高全体师生安全意识和自我保护能力。重点做好以防雷电、防倒塌、防暴雨、防洪水和防溺水为主要内容的安全教育工作。同时，通过家长与学生微信群，提醒学生家长在暑期加强对学生的安全教育和监管，杜绝各类安全事故的发生。
    （三）加强汛期隐患整改。一是加大对现有安全隐患的整改力度，对安全工作检查中尚未整改完毕的安全隐患抓紧时间进行整改。二是要继续开展学院安全隐患排查活动，分期进行整治。三是学院将根据汛期安全工作的特点，确定给排水、供电、校舍、围墙、树木为重点监控部位，采取有力措施，加强监控，确保不发生问题。
     四、有关要求
    （一）加强组织领导。汛期安全工作，是目前学院安全工作的一项重要内容。一定要从落实科学发展观，牢固树立安全发展理念的高度，充分认识防汛工作的重要意义，切实加强组织领导，确保各项措施落到实处。同时根据学院实际，制定实施方案，认真抓好落实。

1.防汛工作实行责任制。（责任人：赵宏斌）
2.每周检查雨排、污排管道，化粪池清理。（责任人：封新高）

3.污水泵站24小时值班，污水泵检修，柴油机抽水泵检修。（责任人：封新高）
4.防汛应急物资储备，人员培训。（责任人：高金平）
5.宿舍、餐厅防汛、防潮、防霉，食品安全。

（责任人：武伟国）
6.人工湖做好汛期雨水贮存准备。（责任人：封新高）

7.防雷工程检查。（责任人：封新高）
（二）成立防汛队伍，落实防汛物资。落实防汛物资储备，按照“宁可备而不用，不可用而不备”的原则，根据抢险需要，做好防汛物资的储备，确保足额、及时落实到位。
     1.组建近10人的教工防汛抢险队伍，进行必要的防汛训练，担负起学院的抢险任务。
    2.储备铁锹、雨衣、雨鞋、手电等必备防汛物料和工具，做到定点存放，专人保管，以备急用。
    3.成立工作领导小组，落实24小时领导带班、教职工值班制度，加强节假日和晚间的值班工作，确保联络畅通，保证突发事件能够得到及时有效的处置。
    （三）严格按照《防洪法》、《防汛条例》等法律法规的要求，强化依法防汛，建立完善防汛抗洪体系，严格实行责任追究制度。

（四）建立灾情速报制度。发生汛期灾害或出现灾险情后，学院将在第一时间将灾情上报三门峡市政府和市教体局。
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